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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15923 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie małopolskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Odnośnie do dostępności do świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu na terenie 
województwa małopolskiego Dyrektor Małopolskiego Oddziału Wojewódzkiego 
Narodowego Funduszu Zdrowia (MOW NFZ) przekazał, że aktualnie przedmiotowych 
świadczeń udziela sześciu świadczeniodawców. Średni czas oczekiwania na pierwszą wizytę 
w ramach zakresu świadczenia ogólnostomatologiczne udzielane w znieczuleniu ogólnym 
wynosi 105 dni. Powyższy, średni czas został wyliczony na podstawie informacji 
przekazanej przez świadczeniodawców odnośnie do pierwszego wolnego terminu. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące ograniczenia liczby zakontraktowanych świadczeń 
MOW NFZ poinformował, że za zgodą Dyrektora Oddziału, jeden ze świadczeniodawców 
udzielający świadczeń z przedmiotowego zakresu miał przerwę w udzielaniu świadczeń w 
okresie od 1 lutego 2024 r. do 31 lipca 2024 r. Przerwa była spowodowana koniecznością 
poszukiwania, jak i trudnościami w znalezieniu, lekarza anestezjologa, z uwagi na fakt, iż 
dotychczas zatrudniony zrezygnował z pracy.

W odpowiedzi na pytanie o działania mające zwiększyć dostępność do świadczeń z zakresu 
leczenia stomatologicznego w znieczuleniu ogólnym w województwie małopolskim 
Dyrektor MOW NFZ przekazał, iż w związku z wygaśnięciem z dniem 30 kwietnia 2026 r. 
wieloletnich umów na udzielanie świadczeń z zakresu leczenia stomatologicznego 
ogłoszone zostało postępowanie konkursowe na udzielanie świadczeń stomatologicznych 
we wszystkich zakresach.  

W wyniku rozstrzygniętych postępowań konkursowych z dniem 1 maja 2026 r. świadczeń 
stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym będzie udzielało dziewięciu, w miejsce 
dotychczasowych sześciu, świadczeniodawców. Równocześnie Dyrektor MOW NFZ 
podkreślił, że ze względu na specyfikę świadczeń oraz kolejki oczekujących, świadczenia te 
otrzymały wysoki priorytet, czego wyrazem było zwiększenie nakładów na świadczenia 
o wartość 2 736 660,00 zł, w stosunku do wartości dotychczasowych umów. Stanowi to 
50% wzrost wartości nowych kontraktów względem obowiązujących umów.

Należy podkreślić, że wzrost nakładów na powyższe świadczenia oraz wzrost liczby 
świadczeniodawców poprawi dostępność do świadczeń. Znaczącym jest, że oprócz 
Krakowa, Waksmundu, Tarnowa i Limanowej świadczenia będą udzielane dodatkowo 
w Nowym Targu i Wadowicach.
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Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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